

四川推动川竹产业发展质量全面提升 让竹林成为美丽乡村的一道风景线

本报记者 赵蝶

近日,记者了解到,四川省因地制宜发展竹产业,坚持以创新为动力,立足竹类资源和产业基础,加快提升竹林培育水平、优化竹精深加工产业、培育规模经营主体,促进川竹一二三产业提质增效、融合发展,推动川竹产业发展质量全面提升,让竹林成为四川美丽乡村的一道风景线。

川竹品种选育推广取得新成效。推进川竹育种攻关,加强本色竹浆用竹、笋用

竹、竹旅康养用竹等突破性竹类育种材料创制及新品种选育,示范推广筇竹、扯黄竹等新品种30余个,建成硬头黄竹、巨黄竹等快繁基地1000余亩,在翠屏区、马边县、雷波县、宣汉县等地建设示范基地10个,建设竹高效造林、笋材用竹、优质观赏竹林等高效示范林6万余亩。

川竹产业技术研发取得新进展。应

用超声波——微波协同闪爆技术等,取

得绿色环保竹纤维素提取等关键技术突

破。研制兼具抗菌抑菌和防霉功能的“斑布”竹纸浆产品获欧洲ISEGA食品级认证。研发全竹利用可降解薄膜、纤维素纳米晶等竹高值化利用新产品。宜宾纸业、四川天竹资源等攻克竹溶解浆灰分偏高、白泥污泥处理等问题,研发泥板机、框压滤机等竹浆工艺处理装置和装备。

川竹成果转移转化取得新成绩。突

破高效纤维素新溶剂纺丝工程化技术,

正在行业企业中试转化。建设竹笋干、绿

色环保型高中端纤维竹浆粕和造纸竹浆板兼用生产示范线2条。建成年产15万吨化学竹浆、年产25万吨食品包装原纸生产线。粘胶纤维用竹浆粕、Lyocell纤维用竹浆粕、高强度竹牛皮卡纸浆板、本色生活纸竹浆板等创新产品成功上市。推动中顺洁柔(四川)纸业、天盛竹业、富达竹业等30余家高新技术企业、科技型中小企业依托创新成果再添发展新动能和竞争新优势。

四川新评定300个 农民合作省级示范社 数量已达到3300个

本报讯(记者 赵蝶)记者昨日从四川省农村经营管理总站获悉,按照《四川省农民合作社省级示范社评定及监测办法》要求,在农民合作社自愿申报、县、市两级择优推荐的基础上,近日,四川省农业农村厅会同省发改委、财政厅等十一个部门联合评定出300个农民合作社为2021年省级示范社。

根据《四川省农民合作社省级示范社评定及监测办法》,申报省级示范社的农民合作社原则上应是市(州)级示范社,并具备依法登记设立、实行民主管理、财务管理规范、经济实力较强、服务成效明显、产品(服务)质量优、社会声誉良好等标准,其中农民合

作社成员出资总额需50万元以上,联合社成员出资总额需80万元以上,近两年无连续亏损,需坚持服务成员的宗旨,农民成员占成员总数的80%以上,企业、事业单位和社会组织成员不超过成员总数的5%等。

截至目前,四川省农民合作社省级示范社的数量已达3300个,为不同产业领域树立了一批先进典型和示范样板,成为引领农民合作社不断创新经营模式,规范发展行为,推动发展壮大的排头兵。

下一步,四川省将继续推进国家、省、市、县级示范社四级联创,并加强对示范社的动态监测,确保示范社建设质量。

流域共治补生态短板 河水清澈了 鱼儿回来了



『智慧农业』
助力乡村振兴

近年来,贵州省黔东南苗族侗族自治州从江县坚持党建引领,积极落实政策激励、资金扶持、技术帮扶等举措,大力发展“智慧农业”,实现石斛生产全过程标准化、规模化,带动农民增收,全面推进乡村振兴。图为近日,从江县贯洞镇智慧大棚里的铁皮石斛育苗基地,工人正在管护铁皮石斛苗。

通讯员 石宏辉 摄

巩固拓展脱贫攻坚成果 接续推进乡村全面振兴 交通运输部天津水运工程科学研究院与黑水县精诚合作

□贾秦海 本报记者 赵蝶 文/图

近日,交通运输部天津水运工程科学研究院调研组深入四川阿坝州黑水县开展调研工作,并举行座谈会。会上,交通运输部天津水运工程科学研究院与黑水县交通运输局签订了生态环境修复技术合作框架协议,与黑水康鑫农牧业有限公司签订了农产品采购协议。

在为期两天的调研中,调研组一行先后到沙石多镇洛里措、药溪谷、羊茸村、昌德村、芦花会议会址、卡龙镇等地,通过现场查看、听取汇报、查阅资料、座谈交流等形式,详细了解黑水县巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接、交通旅游事业发展情况,并召开座谈会,听取有关对口帮扶工作情况汇报,研究部署下一步工作。同时,交通运输部天津水运工程科学研究院机关党总支与卡龙镇基层党支部举行了三方党建共建签约仪式。

座谈会上,调研组在听取了黑水县巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴工作,黑水县交通运输发展情况工

作汇报后,对该县工作开展情况给予了充分肯定并提出指导意见和建议。

黑水县领导在讲话中代表县委、县政府和黑水各族干部群众,对调研组的到来表示诚挚欢迎,向交通运输部天津水运工程科学研究院对黑水的大力援助表示衷心感谢。三年来,交通运输部天津水运工程科学研究院倾情倾力,多次深入黑水县实地调研,研究落实帮扶工作,在资金、技术、人才等方面给予极大的帮助,有力推动了黑水县经济社会高质量发展。在今后的工作中,黑水县将聚焦“五大振兴”,加强工作对接,再添措施,再鼓干劲,全力以赴抓好各项工作落实,用乡村振兴的实际成效来回报天津科院的关注支持,努力打造民族地区的乡村振兴示范点。

听取汇报后,调研组对黑水县“十三五”期间脱贫攻坚工作取得的成效给予了充分肯定,提出要深入贯彻落实党中央决策部署,厘清工作思路,准确把握方向,突出工作重点,创新工作举措,进一步巩固拓展脱贫攻坚成果,接续推动脱

贫地区发展和乡村全面振兴,实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。要巩固脱贫攻坚成果,规划先行精准施策、提前布局乡村振兴,坚持产业就业并重、确保群众稳产增收、开展资金消费帮扶、引导扩大扶贫消费,加强

教育培训帮扶,增强自身造血能力。交通运输部天津水运工程科学研究院作为交通运输部第二结对帮扶组成员单位会继续与黑水县精诚合作,“十四五”时期全力统筹推进“五大”振兴,为全面实现振兴奠定坚实基础。



便民服务

独家代理机构:成都锦宏天下文化传媒有限公司

邛崃市鞍桥公司红岩子现代农庄

●成都华翊龙房地产开发有限公司

●成都天府创新股权投资基金管理有限公司

●成都快鹿快学教育科技有限公司

●成都恒信易贷信息咨询有限公司

●成都恒信易贷信息咨询有限公司